

新华社北京1月4日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党党员权利保障条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，2004年9月中共中央印发的《中国共产党党员权利保障条例》，作为加强党员队伍建设的重要基础性法规，在保障党员权利方面发挥了重要作用。根据新形势、任务和要求，党中央对《条例》予以修订。这次修订的《条例》，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，以党章为根本遵循，落实新时代党的建设总要求，明确党员权利保障

的原则和总体要求，细化党章规定的党员权利，完善保障措施，压实党组织、领导干部的职责任务，保障党员正确行使权利，对于充分体现我们党的领导制度优势，发挥党员主体作用，把全体党员更加紧密地团结在党中央周围，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗，具有重要意义。

通知要求，广大党员要正确认识和履行义务和权利的辩证统一关系，行使权利必须以履行义务、担当责任、遵守纪律为前提。各级党组织要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，加强对《条例》实施的组织领导，抓好学习宣传，开展经常性党员义务和权

利教育，认真履行党员权利保障工作职责，完善制度机制，强化执行落实，激励党员自觉发挥先锋模范作用。要加强对《条例》贯彻执行情况的监督检查，作为巡视巡察内容，推动《条例》各项规定落到实处。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。



请扫二维码
阅读全文全文

为发展的安康“加好油”

——农发行安康市分行以新金融实践决胜脱贫攻坚

记者 魏涛 通讯员 孟江磊

伴随着陕西省人民政府脱贫退出公告的发布，安康10个贫困县全部实现脱贫摘帽，区域性整体贫困得到基本解决。喜讯传来，金州沸腾。这一消息之于农发行安康市分行，同样欢欣鼓舞，是对其以政策性金融扶贫先锋主力模范服务战贫困、“啃硬骨头”的最好回馈。

2016年3月，国务院扶贫办与中国农业发展银行联合发文，确定陕西安康作为全国首批四个政策性金融扶贫实验示范区之一，成为国家政策性金融扶贫实验示范区建设中的先行先试“试验区”。作为安康市唯一一家农业政策性银行，农发行安康市分行自脱贫攻坚打响以来，强化政治担当，秉承支农惠农初心使命，立足政策性金融扶贫实验示范区建设，聚焦农业农村经济发展重点领域和薄弱环节，不断探索创新扶贫模式和产品，提高金融扶贫质量和力度，让更多金融活水流向田间地头，服务于安康百姓。近五年来，该行获批扶贫贷款76.66亿元，投放52.10亿元。截至2020年12月末，农发行安康市分行各项贷款余额61.66亿元，扶贫贷款余额41.20亿元。

补民生短板让群众幸福满满

池河镇西苑社区是石泉县最大的

易地扶贫搬迁安置社区。孙世美一家2018年入住西苑社区，生活从此改变。“相比老家，不仅居住条件好了，孩子上学也方便。现在社区里有工厂，下楼就能上班，收入也有保障。”

2015年，石泉县被确定为政策性金融支持易地扶贫搬迁试点县。省、市、县三级农发行在没有任何经验的情况下，上下联动，深入调查，群策群力，提高办贷质效，有力推动了全省首笔2.76亿元易地扶贫搬迁贷款在安康落地，为推广易地扶贫搬迁贷款开创了新路，开启了农发行安康市分行全面支持易地扶贫搬迁的新路。

易地扶贫搬迁是农发行服务脱贫攻坚的头号工程，也是解决“一方水土养不活一方人”的根本之策。截至目前，农发行安康市分行累计投放易地扶贫搬迁贷款16.38亿元，有效助推了石泉县、旬阳县、镇坪县、平利县及汉滨区等5个县区扶贫搬迁项目的顺利实施，让2万余户搬迁户6.8万余人住新居。

搬得出的问题基本解决后，后续扶持最关键的就是就业。只有解决好就业问题，才能确保搬迁群众稳得住、逐步能致富，防止返贫。随着易地扶贫搬迁工作重点的逐步转移，农发行安康市分行积极适应政策调整，迅速转变工作重心，通过支持特色农业、产业园区建设

等方式，带动贫困搬迁人口“搬得出、稳得住、有就业、能致富”，巩固扶贫搬迁成果。

近五年来，农发行安康市分行围绕农村路网建设、水利设施建设、改善人居环境、城乡一体化建设等领域投放基础设施类扶贫贷款29.81亿元；围绕农村土地流转和规模经营、旅游扶贫贷款等领域投放扶贫类贷款4.6亿元；围绕健康扶贫、救灾应急扶贫等三保障领域投放扶贫贷款11.18亿元；聚焦生猪、茶叶、蚕桑、魔芋等当地主导产业投放产业扶贫贷款11.58亿元，累计惠及贫困人口129.95万人。

“目前我行正在全面对接安康市97个800人以上的扶贫搬迁集中安置点，主动提供融资融智服务，持续加大后续产业支持，增强贫困地区自我发展能力，着力做好易地扶贫搬迁‘后半篇文章’，进一步巩固搬迁成果。”农发行安康市分行党委书记、行长王晓智说。

金融活水赋能特色产业发展

生猪产业是安康农业和农村经济的“当家”产业，在安康脱贫攻坚以及支持地方经济发展中发挥着举足轻重的作用。陕西阳晨牧业股份有限公司(简称阳晨牧业)是安康市唯一一家国家级

农业产业化龙头企业。但是在2018年，受经济下行以及非洲猪瘟的影响，加之深陷股权纠纷案件之中，阳晨牧业陷入艰难困境。

“在困难时期，农发行安康市分行持续两年对公司8000万元贷款实施无还本续贷，帮助我们爬坡过坎，为企业恢复正常生产经营留足了时间和空间。”阳晨牧业负责人杨运早说。截至目前，阳晨牧业已实现销售收入44098万元，实现利润21561.99万元，企业生产经营逐步好转，有力稳定了安康生猪市场。

企业成长离不开金融活水浇灌。记者采访中了解到，自2005年以来，农发行安康市分行累计向阳晨牧业发放贷款9.6亿元，助力该企业从一个资产规模900万元的养殖场，逐渐壮大为拥有目前16家子公司、总计30亿元资产的国家级扶贫龙头企业 and 西北地区生猪养殖加工领军企业。

一个龙头企业带强一个产业、带富一方百姓。阳晨牧业通过“公司+养殖场(贫困户)”的产业联盟扶贫模式，把贫困户嵌入特色产业链中，实现了生猪产业发展和助力脱贫攻坚的双轮驱动，直接创造了6000余个工作岗位，惠及数千家庭和整个生猪养殖产业链上下游，累计带动当地建档立卡贫困户(下转三版)

安康市富硒产业科技创新联盟成立

本报讯(通讯员 方仁东)近日，由市级相关部门支持，安康学院农生院、市农科院、市富硒产品研发中心等科研院所和高校发起，相关涉农企业、行业协会共同参与创建的安康市富硒产业科技创新联盟成立。

据悉，该联盟科研创新专家团队由中国科学院、中国农业科学院、中国农大等国家级科研院所和高校顶级专家为首席，吸纳中国富硒产业研究院17个产业技术创新团队、市农业科技创新联盟8大产业技术服务团队和市农业科学院5大现代农业产业技术体系专家共同组成。将重点聚焦富硒茶、水、魔芋、核桃、生猪、生态渔业等六大富硒产业，协同开展富硒产业科技攻关与创新，提高科技创新能力及转化效率，为把安康打造成为全国硒资源富硒产业先行区和样板区、全国著名的硒药生产基地、全国最大的富硒产业聚集区和富

硒产业标准化示范区而努力。

近年来，我市始终把科技创新工作作为推动全市富硒产业发展的重要抓手，先后建成3家富硒产业院士工作站、36家市级富硒产业专家工作站，制定出台科技创新支撑富硒产业发展工作方案，以科研工作创新发展助推富硒产业高质量发展。通过科研创新系列举措，先后引进富硒新品种32个，筛选富硒优良种质材料26份，开发富硒新产品53个，申请专利25项，制定标准、技术规程、方法等28项。恢复创新了2150年前世界上最早的茶——秦汉古茶，引进了全球首个硒高油菜品种“硒滋圆1号”，开发出多个高科技含量、高附加值的富硒产品，科技创新已成为全市富硒产业发展的新引擎。



我市“双随机、一公开”监管工作成效显著

本报讯(通讯员 李冬)去年以来，我市认真贯彻落实省关于“双随机、一公开”监管工作的要求，以实现“双随机、一公开”监管全覆盖、常态化为目标，着力构建以“双随机、一公开”为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制，取得了显著成效。

截至目前，市级有19个部门参与“双随机、一公开”监管工作(其中15个部门参与了跨部门联合抽查)，全市“双随机、一公开”监管平台共录入部门抽查事项清单569项，市、县录入检

查对象名录库1176个，执法检查人员名录库3407名；共制定双随机抽查任务269个(其中联合抽查任务62个)，抽查市场主体11649户。

下一步，我市“双随机、一公开”监管工作将在进一步完善各级“一单两库”的基础上，充分利用市场监管大数据分析，开展重点领域、重点事项跨部门联合抽查检查，切实提高科学化、规范化、差异化监管工作质量和水平。同时，继续加强工作督查力度，确保“双随机、一公开”监管工作目标任务的落实。

市工商联民营企业调查点工作受肯定

获民营企业调查点工作“先进基层单位”称号

本报讯(通讯员 胡锦娟)去年，在全市各县(区)工商联、商协会和会员企业的共同努力下，市工商联民营企业调查点工作取得了新成绩，受到全国工商联的通报表扬，荣获2020年度民营企业调查点工作“先进基层单位”称号。

据悉，民营企业调查点工作“基于调查，用数据说话”，是对“互联网+调研”的有益探索，是工商联一项基础性工作，也是全国工商联部署开展的一项重要工作，对推动民营企业高质量发展具有重要意义。去年以来，市工商联按

照《全国工商联民营企业调查点管理办法(试行)》的要求和省工商联统一部署，重点加强对各县区工商联、商协会、会员企业调查点工作的培训、指导、管理，积极协调组织好民营企业进行调查问卷在线填报，扎实开展调查点工作任务。

今年，市工商联将再接再厉，继续做好民营企业调查点工作，积极动员、扎实推动，不断提升民营企业参与率，更好服务“两个健康”工作发展。

我市1集体1个人获中国科协表彰

本报讯(通讯员 叶荣斌)近日，中国科协对科普大篷车项目120个“明星车队”、119位“明星科普工作者”、62位“明星科技志愿者”给予表彰。其中，石泉县科协获得“明星车队”荣誉称号；旬阳县农业技术推广站孔祥江同志荣获“明星科技志愿者”荣誉称号。

近年来，市科协系统抢抓中国科协扶持机遇，积极争取科普大篷车项目支



近日，武警陕西总队安康支队新训队组织为期3天的冬季新兵野营拉练，让去年9月份入伍的“00后”新兵，全副武装完成百余公里的野营拉练，途中穿插进行口令传递、紧急疏散、紧急避险、通过染毒区等训练内容，全面提升“走、打、吃、住、藏、管、保”能力，增强新兵对军事行动的感知能力，培育血性虎气，锻造战斗精神，初步实现了从地方青年向合格武警战士的转变。

胡洋 谢臻 摄



旬阳：稳就业迎来新年“开门红”

通讯员 张兆群

1月4日，新年第一个工作日，旬阳县铜钱关镇年前刚建立起来的新社区工厂又热闹了起来，由县人社局、铜钱关镇组织的54名闲散女劳动力，聚集在社区工厂门口参加上岗仪式。从当天起，她们正式变身成为产业工人。

室外寒气逼人，但室内却气氛热烈，刚参加完上岗仪式的工人们争先恐后地涌入工厂。来自铜钱关镇赤岩社区的搬迁群众范桃林，跑向自己的工位，穿针、引线、送布、走位，格外认真。

说起之前的生活，范桃林的表情有些苦涩，“一大家子人，靠老公一人在外打工挣钱，根本不够花。我要在家照顾老人孩子，没法到外面打工，只能干着急。”

“现在可好了，在家门口就当上了工人，定时上班下班，还能照顾家庭，刚开始每月1500元左右的工资，干得多就拿得多！”

这是旬阳县打好新年稳就业工作“第一战”的缩影。为了给搬迁群众、城镇就业困难人员、返乡农民工等重点群体和广大求职者高质量就业提供更多优质岗位，旬阳县人社部门提前谋划、精心组织、逐项落实，通过集中实施“送岗位、送政策、送技能、送服务”等公共就业服务专项活动，为各类重点群体集中开展政策宣传、专场招聘、就业指导、职业介绍等就业帮扶，组织一批、培训一批、输送一批、上岗一批，促进城乡群众稳定就业、持续就业、长期就业。

作为陕西省的劳务输出大县，旬阳县有富余劳动力11.2万余人，其中贫困劳动力6.8万人，每年约有10万劳务大军外出务工，年创经济收入9亿多元，工资性收入占到总收入的68%。但去年以来，受新冠肺炎疫情冲击，全省就业形势普遍遭遇冲击，各行各业的就业岗位纷纷流失，大量的劳动力闲赋在家无收入来源，特别是在全面决胜脱贫攻坚的收官之年，如何确保脱贫群众稳定增收不返贫、在脱贫群众如期脱贫成了最大的难题。

旬阳县坚持以劳务扶贫服务公司为平台，以“党建引领、行政推动、市场运作、规范发展、优质长效”为目标，探索实施以“五个一批”为统揽，“两个载体”为抓手，“五个到位”为保障的“525”